



Nro. 27.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Aprilisnek 4-dik napján 1797-ik  
esztendőben.*

*Batáviai Respublika.*

**A** Mart. 18-kán költ *Hágai* levelek is azt hirlelik, hogy a' Spanyoloknak Febr. 14-kén történt tengeri ütközetek, a' Spanyol flottákra való nézve nem vólt légyen szerentsés, minthogy azok közül az Anglusok négyet el-fogtanak. Ugyan ezen levélből olvassuk azt is, hogy az a' hir, melly szerént *Pitt* a' maga hivatalját le-tette vólna, tsak a' fonó beli discursusok közzé tartozik. A' Batáviai Nemzeti Gyűllés el-végzette, hogy ezen túl a' Batáviai Respublikában lévő mindenféle tzéhek töröltessenek-el. — *Amsterdamból* Mart. 14-kén azt irják, hogy tsak az oda való szolgálatban lévő Frantzia truppok Administra-



tiója, 9 milliommal tett több költséget, mint sem a' mennyiről valóba számot tudna adni, mint-hogy a' szárazon, és a' vizen lévő 45000 emberekből álló truppokra, eddig 11 milliom kivántatott, ők pedig 25000 emberekből álló Frantzia truppok tartásokat, a' magok számadásokba 22 millióra tették-fel. — A' *Batavia* zsoldon lévő Frantzia katonák Administratiója dolga, és a' kassa *deficit* állapotja, igen kemény körülállások közé esett, úgy annyira, hogy a' mint a' Mart. 14-kén irt *Hágai* levelek hirlelik, az Admistratió tagjai közül már 10-zen fogattattanak-el, és ezeknek is fele olyan személyekből áll, a' kik azon Administratió tagjaivá nem régiben tétettettek vala. A' Batáviai nép között, az *Oraniai* és *Nassaui* Hertzeg *Wilhelm* neve alatt költ egy Manifestum kezdett circulálni, melly hogy valóban a' Hertzeg Manifestuma légyené, vagy nem, azt még tudni nem lehet. — A' Jó Reménység fokától *Londonba* meg-érkezett Contre-Admirál *Lucást*, egynéhány tengeri tisztekkel együtt, *Hámburgon* keresztül jöni, és *Hágába* mentől hamarább meg-érkezni várják, a' mellyre az Angliai Igazgató Széktől néki engedelem adattatott. — Minekutánna *Friszlandiába* a' tsendesség helyre állittatott volna, Mart. 8 kán (az *Orániai* Hertzeg születése napján) 180 árestáltatott személyek botsáttattanak szabadon-el, a' kik közül nevezetesebbek, a' régi Igazgató Szék tagjai, és a' *Friszlandiai* elébb való familiák közül valók, p. o. *Burmania*, *Hambroeck*, *Sminig*, *Berysme*, *Renges*, *Lyklama*, *Aylva*, *Sitrama*, *Styrum*, és *Schwarzenberg*.

### *Nagy Britannia.*

A' felső ház ülésiben, a' Bankó állapotja felett tanakodván nem régiben az Anglusok, Marquis *Lansdoun*e a' többek között ekképpen szoltott: A' jelenvaló *Crisist*, a' Ministerek, a' Frantziáknak az Országba való bé üthetéseket illető rendkívül való félelemnek tulajdonitják ugyan lenni, és bár e' volna az egyetlen egy ok, de az



én ítéletem ízerént többek is vagynak, a' mellyek méltó megfontolást érdemelnek; ilyen p. o. az a' felette nagy hadi segedelem is, mellyet a' mi udvarunk, az idegen hatalmasságoknak fizetett, a' melly által a' pénznek az Országból való ki-  
menetelére nem kitsiny út nyittattatott. — Ha-  
sonlóképpen ízerentsétlen környülállások közé ej-  
tették az Országot, a' Ministereknek némelley szük-  
ségtelen költségei, és a' fizetések meg-nagyobbít-  
ásai, hogy pedig ezeknek a' rosszaknak eleit le-  
hessen venni, az addig valóknál más külömb-  
eszközökhöz kelletik nyúlni — ilyen vólna ítele-  
tem ízerént mindenek felett leg előbbízer is a'  
békességnek meg-kötése, a' mellyet hogyha a'  
felső ház minden tettetésen kívül el-érni kíván,  
bizonyoson meg is nyerhet. Erre való nézve a'  
felső házat azon is kérem, végye azt fontolóra,  
hogy mindazoknak az eszközöknek, a' mellyek-  
kel élni akar, nem valamelly bakatella, és sem-  
mit réájok nem hajtó dolgoknak kelletik lenni. —  
A' felső ház most is azon igyekezik, hogy a' Sta-  
tusnak költsönözött személyeknek, pénz helyett,  
pappirost adjon, a' melly pappiros hogyha ma-  
gának a' közönséges bizodalmat meg-nyerheti, a'  
ízerént ezen eszköznek jó ki-  
menetelét lehet re-  
ményleni, a' melly hogy úgy is légyen, szivem-  
ből kívánom; de a' mint értésemre esett, azok-  
nak el-vételek végett, kényszerítő eszközzel is ki-  
válnak élni; e' pedig nem egyébre, hanem a' Sta-  
tusnak fenekestől fogva való fel-fordittására fog-  
na alkalmatosságot adni, a' mellyet egyedül a'  
közönséges *Creditum* által lehet, a' maga alkot-  
mánya öfzve omladazásától meg-menteni.

*Londonban* olyan készüléteket tettek, hogy  
leg feljebb is 5 minuta alatt, mindent meg-tud-  
hatnak hogy *Portsmouthban* mi történik.

### *Frantzia Ország.*

A' *Párisi* Igazgató Széknél, a' Német Orzági  
neutralitas linéájának szélesebben lejendő ki-ter-  
jesztetése adattatván-fel, a' mint bizonyosnak



lenni mondják, az Igazgató Szék arra réá állani nem akart. — *Louvet* azt írja a' maga *Journalja-ban*, hogy a' *Spanyól Király* el-tökélette volna magában *Portugallia* ellen hadat izenni, mellyre való nézve olyan parantsolatot is adott-ki, hogy *Castiliában* 30,000, *Galliziában* pedig 20,000 embereket állítsanak-ki. Hogy pedig *Spanyól Ország* *Portugallia* ellen hadakozni kíván, ez által *Portugalliát* arra akarja ösztönözni, hogy a' *Fr. Respublikával*, mellyel eddig *disharmoniában* vólt, annál hamarább békességre lépjen.

*Párisban* nem régiben annak futamodott vala hire, hogy *Mart. 9-ke* ejtszakáján, egy *Anglus követ*, (sokaknak vélekedések szerént pedig *Lord Malmesbury*) érkezvén-meg *Párisba*, a' *Directorium* azon az éjszaka mingyárt öszve gyűlt volna; de a' *Mart. 13-kán* költ *Párisi* levelek ezen hir felöll azt erössittik, hogy a' nem egyéb, hanem tsupa költemény lett volna, mint szintén az a' hir is, hogy a' *Spanyóloknak*, *Admirál Cordova* alatt való flottájok, egynéhány napokig tartott tsatája után, az *Anglusoknak* *Admirál Jervis* alatt való flottájokat meg-vertvén, közülle három linéa hajókat el-vett, más hármát pedig keresztül kosúl furatván, el-süllyeztetett volna, a' melly kelemetes hiren az *Igazgató Szék* tagjaival egyetemben sokan nem kevésbé örvendeztenek, de azon örömek az *Angliai* levelek meg-érkezésekkel együtt azonnal el-tűnt.

Azoknak a' hadakozó hajóknak számát, a' mellyeket most *Brestben* készittének ki-állítani, 40-re vetik menni. — *Gen. Angerou* még mind *Párisban* vagyon. Az ennekelötte vólt *Brüsszeli* Kommandáns *Gen. Salmtól*, a' kommandó azért vétettetett-el, mivel a' *Brüsszeli* Municipalitas ellen, egy levelet nem mindennél a' leg betsülletebb tonuson irt vala; de iránta meg is olyan vélekedéssel vagynak, hogy a' katonai Statusban, rövid idő alatt újjolag szolgálatba fog vétettetni. — A' *Spanyóloknak* a' *Gibráltár* mellett lévő *St. Rochi* táborok, naponként mind több



több truppokkal erőssítették, és azon várnak formalis ostromlásához, kevés idő múlva hozzá akarnak kezdeni. — A' Spanyóloknak Februar. 12-kén történt szerentsétlen tengeri ütközeteket némelly Spanyol tudósittások, azoknak a' hazájokból ki-költözött Frantziáknak tulajdonitják, a' kik a' Spanyol flottánál szolgálatba állottanak vala; más rendbéli tudósittások pedig, irántok azt hirlelik, hogy némellyek közülök, nevezetesen jól viselték volna magokat.

Madame *Machau*, a' ki a' XVI-dik *Lajos* gyermekei nevelője vólt, azzal vádoltatván, hogy a' Frantzia Emigránsoknak pénzt küldött volna, ezért el-fogattatott vala, most pedig egészen ártatlannak lenni itéltetett; a' léánya pedig Madame *Soucy*, a' ki a' Frantzia Hertzeg asszonyt *Bétsig* kísérte vala el, még mind árestomban vagon, mivel azzal vádoltatik, hogy a' nem régiben történt, Király részén lévő öszve-esküvésben, nékie is része lett volna. — Frantzia Országának nyugoti résziben, Gen. *Hoche* helyett, Gen. *Hedouville* folytatja a' vezérlést, ki is a' 24-dik fél brigadét, egy legió és 2 regiment lovasságot, a' *Sámbrei* és *Máási* armádiához küldett-el. — Ezen fennebb irt tudósittásoknak *Párisból*, lett indulásakor, a' mint irják, *Párisban* mindenek meg-lehetős tsendességben vóltanak, és a' polgárok, a' magok Municipalitássoknál, a' polgári regestrumban való bé-irattattásokon keményen rajta vóltanak, hogy nékiek a' gyülekezetekben a' szerént szavak lehetvén, magoknak mentől derekasabb Repraesentansokat választhassanak. — A' Frantziáknak *St. Domingo* beli eddig vólt Commissariussaik felöll az a' hir, hogy azok onnan visszafognának hivattatni. — *Párisba* ismét az iránt tudósittattanak, hogy az Orzágon kívül egy új complot azon mesterkedik, hogy a' Directorium tagjait miképpen küldhesse a' más világra, és ezen complot fő tagjának irják lenni, Gen. *Danicant*, mint a' Directorium egy nevezetes ellenségit. — A' mandaták' betse a' napokban 3 livrákra hágott vala fel. — A' *Párisi* fejer népeknek ke-



ményen meg-parantsoltatott, hogyha a' *Tuilleri-ben* (*Párisi* szép épület, a' kertjével együtt,) sétálni akarnak, kokardét tegyenek magokra. — A' Király részin való öszve esküttekre nézve, a' hadi Tanács Mart 13 kán kezdette el a' maga ülését; a' bé vádoltattak pedig mintegy 20-an vagynak, a' kik között 4 vagy 5 asszony emberek is találtnak. — A' vigyázatra ki állittatott katonák közül, a' fel-lázzadó nép közül némelleyek sokakra nemtsak réájok ütvén, hanem némelleyektől fegyvereik el-vétetvén, meg is sebessítettének vala, erre való nézve, a' mint *Lyonból* Mart. 3 kán írják, Gen. *Canuel* olyan parantsolatot adott ki, hogy a' vigyázatra ki állittatott katonák, fegyvereiket meg-töltvén, ha kiket éjtszaka lámpás nélkül jární meg-látnak, és háromszori meg-kérdettetésekre nem felelnek, azonnal löjjenek réájok, a' minthogy a' fársáng végén, egy kalap tsináló legényre réájja lövén, ez által keményen meg is sebessített, mellyen a' több mester legények és mester emberek nagyon meg-zudúlván, e' miatt Gen. *Canuelnek* is a' maga előbbízer kiadott parantsolatját, némű némű részben meg-keletett változtatni, melly szerént a' vigyázatra ki állittatott katonáknak, addig valakire löni tellyeséggel nem szabad, míg háromszor meg-kérdettetvén, arra a' széjjel járó vagy nem felel, vagy visszá nem tér, vagy pedig ha tsufoló szóval téfszen feleletet.

A' Frantziáknak ezen folyó esztendőbeli költségei közül, a' nevezetesebbek így határozottak-meg: A' törvényt-tévő corpusnak 6,719,165 a' Directoriumnak 1,500,000. — A' hadi Ministeriumnak 95,000,000; az Országbeli dolgokra ügyelő Ministeriumnak 55,260,000; a' tengeri Ministeriumnak 138,445,000; a' fő Politzájnak 2 600,000; a' Centralis Administratiói Commissariatusunak pedig 3,284,300 livrák fognak fizettetni.

### *Német Ország.*

A' *Rénus* mellyékin a' fellegek terhenedni kezdettének. — *Düsszeldorfba* olyan parantsolat



küldetett, hogy onnan minden eleségre tartozó dolgok, a' mellyekre a' várbeli őrizetnek szüksége nintsen, *Koblentzbe* küldetessenek által; *Koloniából* pedig Mart. 17 kén azt írják, hogy a' következő háború folytatására tett készületekből azt lehet ki nézni, hogy a' sokkal kegyetlenebb fogna lenni, mint valaha a' millyen vólt. — Az Austriai pikétek *Mühlheimből*, a' Frantziáké pedig *Neuvidből* vissza húzták magokat. — Gen. *Kray* a' maga trupjait *Neuvidnél* gyűjti öszve, és a' *Rénus* bal partyával való communicatiót meg-tiltotta, hasonlóképpen tilalmazza az *Ehrenbreitsteini* Kommandáns is a' *Koblentzel* való communicatiót. — A' Gen. *Championet* divisióját *Koloniába* várták meg-érkezni, az északi armádiától pedig 2 divisió, Gen. *Macdonald* alatt *Hundsrücken* felé húzza magát. — Az Austriaiak is kemény készületeket tésznek, mind a' *Lánus*, mind pedig a' *Sieg* vizei mellett. — A' Frantziák még azokban a' helységekben is sartzolni kezdettenek, a' mellyek a' demarcations linéában vagynak. — A' *Rénus* túlsó részén nem régiben egy olyan értelmű nyomtatvány tétettetett közönségessé, melly szerént, a' *Rénus* bal partya felől lévő Prussziai minden birtokokban, az eddig vitt Frantzia igazgatás módja Mart. 21 kével meg-szünvén, helyette *Bonóniában* egy 5 tagokból álló Commissió fog fel-állittatni, mellynek tagjai között egy continuus Praeses lévén, ennek előll ülése alatt, az eddig vitt igazgatás módja fog leg elébb is meg-visgáltatni. Továbbá, a' régi Constitutiók, szokások, törvények, ismét az elébbeni lábokra fognak állittatni, a' törvények folytatásával egyetemben, a' papság pedig, a' maga jofzágának tökéletes birtokában fog hagyattatni, úgy mind azon által, hogy a' tovább való rendelésig, a' meg-hódoldatott Országokban, a' leg főbb hatalmat a' Frantzia Respublika a' maga kezénél akarja meg-tartani. — *Münchenből* az a' hir költ szárnyára, hogy a' békeség meg-kötésére való nézve, *Regenspurghan* rövid idő alatt egy Congressus fogna tartattatni. A' Fegyver Tármaster Gr. *Wartensleben* bataillon-



ja, *Máintzból* Olasz Ország felé vette a' maga útját, a' *Sieg* mellyekére pedig 11 magyar bataillonok szándékoznak menni. — A' Frantziák politikából azt kezdték hirtetni, hogy ök a' *Rénuson* keresztül jöven, *Ehrenbreitsteint*, *Máintzat* és *Manheimat* akarják bé-rekeszteni, holott ennek végben vitelére, még most nem elégséges erővel bírnak. — A' Németek pedig úgy igyekeznek, hogy két hónapok alatt *Luxenburg* és *Metz* alatt légyenek. — *Koblentzben* a' közelebb múlt hónap 9 kén kezdték-el a' papság jofzágait kotyavetyén eladni. — A' papok élelmekre ki-szabattatott, egy fertály esztendőre való 300 livrák, még eddig nagyon hibáson, és inaccurate fizettették-ki nékiek.

Gen. *Moreau* Mart. 14 kén a' *Schiltigheimban* lévő fő kvártélyában vólt, a' honnan *Strafsburgba* által menván, ott fog egy darab ideig múlatni. Már most mint bizonyost úgy beszélik, hogy a' *Rénus* mellett mind a' két tábort ő fogja vezérelni, és hogy Gen. *Hoche* és *Desaix* is ő alatta fogják a' kommandot vinni.

A' *Rénus* felső mellyékiről azt írják, hogy a' *Rénusi* és *Mosai* Frantzia ármádiák bal szárnya, a' *Sámbrei* és *Mási* ármádiákkal, *Kirchheim Polandennél* egyesítette légyen magát, és hogy az, a' *Neustadt* környékéig terjed-ki. Az ármádia *Centruma*, a' melly a' Gen. *Dühesmé* vezérlése alatt vagyon, *Neustadtól* fogva *Speyeren* keresztül, *Landauig* és *Germersheimig* nyúlik-ki; a' tábor jobb szárnya pedig, a' mellynek vezérlése Gen. *Dufourra* bizattatott, *Lauterburgtól* fogva *Hünningenig* terjed-ki.

*Würzburgban* olyan parantsolat adattatott-ki, hogy az oda való várnak meg-erössítésén tüzzel vassal rajta légyenek, a' mellyen már napjában 600 dolgosok is foglalatoskodnak. — *Stuttgardban* Martziusnak 17-kén kezdetett-el az Országgyűllése. — A' *Svéviai* Grófok széke tagjai is, Martziusnak 26 kán akartanak *Ulmában* öszvegyülni. — A' *Baváriai* választó Fejedelem, a' *Palatinátusban* vólt minden trupjait, *Baváriába* vissz



szá híván, *Bavária* szélin egy kemény kordont szándékozik húzni. — A' *Spirai* Püspök és Fejedelem, a' ki a' *Frantziáknak*, a' közelebb múlt esztendőbeli elé-nyomulásoktól fogva *Passau* mellett *Freudenheimba* múlatott, *Februar. 26-kán* ott megholt; a' *Chiemsei* Püspök és Fejedelem is *Martziusnak 1-ső napján* holt meg *Baváriában*.

### *Tyrolis.*

*Bótzenből* *Mart. 22-kén.* Ide tegnap előtt dél utánni 5 óra tájban az a' hir jött meg, hogy a' *Frantziák* három punctumban ütöttek volna az *Austriai seregekre*, úgymint *Salurnál* a' tábor *Centrumára*, és *Emsbergnél*, a' tábor jobb szárnyára, a' honnan nevezetes károkkal vissza verettettek. *Fleimserthalnál* pedig igen nagy erővel nyomulván az ellenség az *Austriai tábor bal szárnyára*, ennek magát a' nagy erő előtt valami kevés kárral vissza húzni, tanátsosobbnak tartatott. Hogy pedig az *Austriai seregek* egyik a' másiktól el ne szakasztattassanak, a' *Salurnál* fekvő tábor magát *Neumarkig* húzta vissza. — *Ravennából* azt írják, hogy az oda való *Centralis Administratio*, a' kinzással való vallasást (*tortura*) mint a' régi barbarusoktól hátra maradt szokást, végképpen el-törlötte. — A' *Pápa* Ő Szentsége birtokában maradt helységekben, mintegy 1,350,000 lakosok vagynak. Az *Olasz Ország Cs. K.* tábor a' *Velentzei* és a' *Tyrolis* szélekről vett leveleink ekképpen írják-le. Hogy a' tábor *Centruma* *Károly Hertzeg* vezérlése alatt 36,000 emberekből áll. — *Cadorinóban* 20,000 magyarok, *Piavetől* fogva *Bellunóig*, *Feltreig* pedig 15,000 emberekből álló seregek fekszenek. — *Gen. Major Lusignán* alatt 3000 katonák vagynak. — A' *Gen. Alvintzy* tábora, a' melly *Coneglionónál* fekszik, 20,000 emberekre nevedett. — A' Magyarok *Pontebaron* keresztül naponként mind inkább inkább gyűlvén öszve, azoknak számát meghatározva tudni nem lehet. Ezek szerint az *Olasz Ország Cs. K. armádia*, ide nem számlálván azon



seregeket, a' mellyek *Tyrolis* óltalmazásában fáradoznak, és a' melly seregek a' *Rénus* mellyékiről, az erőssítés végett mennek Olasz Országba, 94,000 emberekből álló tábort tészen. — A' *Lorettóban* tartatott kints, a' mellyről az ez előtt költ leveleinkben is emlékeztünk, most *Engelsburgban* vagyon.

*Maylandból* Mart. 14-kén azt írják, hogy a' Pápa Ö Szentségétől elvett helységekben levő lakosok, a' Frantziáknak sokkal több dolgot adnak, mint a' mennyit az Ö Szentsége seregei adtanak vala. — *Ankonában* a' nép között ízintén olyan zenebonák támadtanak, mint a' millyen *Urbínóban* vólt. — A' *Macerata* környékében ölzve gyűlt parasztok le-tsendesítésekre, leg előbb mintegy 50 *Cispadanai* gránátirosok küldettettek vala, de azok mind le-mészáróltatván, annakutánna Frantzia seregek küldettettek réájok, a' mellyek őket szerte széjjel verték. — *Jesiben* is hasonlóképpen 5000 lakosok kaptanak vala fegyverre, a' kik a' *Mont St. Vito* és a' *Morro* várakat elfoglalván, egynéhány ágyúkkal meg is erőssítették vala magokat, és az ő le-tsendesítésekre küldetett 40 Frantzia dragonyosokat le-vágdalván, ezután 1500 Frantzia gyalogok marsiroztak ellenek, a' kik a' fel-zendült fegyveres népet megfutamtatván, ártillériájokat elvették, és *Jesi* várossát egészen fel-prédalták. — Gróf *Brancadoro*, a' *Fermo* várossának *Ruska* Generális mellett lévő követje, egy parasztokból álló fegyveres banderiától meg-ölettetett, mellyre nézve *Ruska* Generál, egy nagyotska Frantzia corpussal, mingyárt ellenek marsirozott, minémű ki-menetele lett legyen pedig az ő szándékának, a' még eddig nem tudattatik.

### *Orsoz Birodalom.*

*Stanislaus Augustus* vólt Lengyel Király *Petersburg* felé való útjában, Febr. 28-ik napján *Mitau*ba Kurlandiának fő városába érkezvén, a' kastélyba szállott kvártélyba. Más nap úti társaival, és az oda való fő kórmányozóval együtt



mind az oda való Akadémiát, mind annak számos és szép könyvtárát meg látogatta.

Az I. *Pál* Császár mostan ki-adott parantsolatya szerént, minden vele öszve találkozó hintónak, és szánkának meg kell állapotodni, és a' benneke lévő férfiáknak le szállani, 's magokat meg hajtani. A' dámák tsak hintaiknak ajtaját nyitják ki, és fejeiknek meg hajtásával tesznek tiszteletet a' fejedelemnek. Ellenben a' Császárnéval öszve találkozó hintókból és szánkákból mind a' férfiaknak, mind a' dámáknak ki kell szállani, és reverentiát kelletik tenni.

Továbbá az iránt is parantsolatot adott ki I. *Pál* Császár, hogy mig az Isteni tisztelet tartattatik, az alatt minden kortsmák bé-zárattatassanak. — Hertzeg *Subow* ellen azért rendeltett ki egy Commissió, mivel nálla 7 millionyi rubelt erő Status pénze és pappirosa találtatott, mellyeket ő fel-adni el-felejtven, azért minden pappirosai azonnal el-petsételettenek.

Az I-ső *Pál* Császár koronáztatása az el múlt Apr. 5-kére rendeltetven, azon *Solennitas* végett, a' *Moskauba* való menetelre, 60000 katonák vettének parantsolatot. — A' koronázás ideje alatt, a' gyász ruha le-tétele iránt, illyen parantsolat adattatott-ki. 1) Hogy a' *St. Pétersburgból* *Moskauba* való el-indulásra ki-rendeltetett naptól fogva, a' *Pétersburgba* való vissza érkezés napjáig, minden személyek, a' kik Ő Császári Felségét el-kisézni szándékoznak, a' gyász ruhát vessek-le. 2) Minden városokban, a' mellyeken a' *Pétersburgból* való ki-indulása után, Ő Felsége maga, vagy az Ő Felségéhez tartozó Felségek közül valamellyik keresztül fog menni, a' gyászt tsak azon a' napon tegyék-le, a' mellyen Ő Felségek közül valamellyik ottan múlat. 3) Az egész *Moskai* igazgatás alatt való helységekben, az Ő Felségek *Moskauban* való meg-érkezésektől fogva, az onnan lejendő el-indulásokig a' gyász ruhák tétetessenek-le. 4) A' koronázás napjától fogva, a' melly ebben az esztendőken Aprilisben



meg fog esni, azon nevezetes *Solennitásra* való nézve, az Orosz Birodalomban lévő minden lakosok örömeire, valamig Ő Császári Felségek *St. Pétersburgba* vissza érkeznek, a' gyász ruhák rakattassanak-le. 5) Hogy az egész Országban, a' koronázást képzelhető minden innep napokon, a' gyász ruhák ne viseltetessenek. 6) Hogyha Ő Császári Felsége, a' kegyes Nagy Úr és Császár *Fedorovitsch Péterre*, és a' kegyes Nagy Asszony, és Császárné *Katharina Alexejewnára* való nézve, gyász ruhákat viselni parantsol, azokat a' teendő rendeletek szerént fogják viselni, és hogy azok a' ki-vetetett napokon ne viseltessenek, arra vigyázni fognak, a' gyász ruha viselésének ideje pedig, 1797-ben, Nov. 24 kén ki fog telni.

A' *Kurlándiai* Hertzeg *Károlynak*, és az ő feleségének, és maradékjaiknak, az Orosz Császár 5000 paráztokat adott ajándékba.

Az úgy nevezett *vajas héten* tette le a' *Pétersburgi* Császári udvar a' gyászt, és mingyárt akkor fényes vendégség, mulatság és szánkázás volt. — A' Császár koronázására készített korona másfél millió rubelre betsültetik. — Három egész hólnapig dolgoztak azon a' leg jobb művesek, még is könnyebb mint néhai II. *Katalin* koronája volt, a' melly hét fontot nyomott. — A' rajta lévő leg nagyobb brilliánt kö, 57 karatot, az az 228 grant nyom. — A' korona tetején lévő gomb egy kis tojás nagyságú rubint köből van készítve, és az egész korona sok jó nagy gyöngyökkel és gyémántokkal van fel-ékesítettve.

### *Dánia.*

*Koppenhágából* Mart. 14 kén. Itten a' polgárság keze között, az annak való alá irás végett, egy olyan foglalatú, és a' Királyhoz intézett könyörgő levél jár, hogy a' Király, a' Királyi törvény tartása szerént, a' Lutherana vallás óltalmazásán legyen rajta, és azt se egy, se pedig másféleképpen meg-gyengítettetni ne szenvedje-meg. Ezen Instántziának még eddig csak 300-zan irták



alá a' magok neveiket, és azt addig a' Királynak bé adni nem akarják, míg a' *Subscribensek* száma 1000-re nem mégyen.

### *Elegyes Dolgok.*

*Strafsburgból* és *Koblentzből* azt írják, hogy *Pichegrünek* a' Directorium olyan parantsolatot küldött volna, hogy Frantzia Országának, az Austriával való békesség megszerzésében munkás lenni el ne mülassa. — Néhai III. *Gustav Svédziai Királynak* holt testét *Upsaliába* vitetni, és *Gustav Vasa* mellé helyezettetni parantsolta az uralkodó ifjú Király. — *Bouvet* Contra-Admirális, a' ki a' *Bresti* flottának egy részével leg elsőben vissza tért, hivatallyától és tiszti rangjától megfosztatván szabadon botsáttatott. — Az Orosz Birodalom és Nagy Britannia közt újabb kereskedésbeli trakta állítatott fel a' múlt Februariusban. Az *A. Belgiomi* lakosok nagyon megtsalatkoztak reménységekben, a' kik úgy vélekedtenek, hogy a' belső dolgokra ügyelő Fr. Minister *Benzech* ki fogja őket mostani sanyarú állapotjokból szabadítani. — — A' *Malthai* vitézi Rendnek mostani nagy mestere, született *Rohán* Herzeg halálós betegségbe fekszik, és már meg is tétettek a' rendelések, hogy a' bé vett szokás szerint, halála után 24 órával más nagy mester választattassék. — *Moguntiából* az a' hir jött, hogy a' Német Orzági papi Fejedelmek szoros szövetséget kötöttek egymás közt. — A' *Württembergi* Hertzégnek neutralitását, a' *Pétersburgi* udvarnak közbenjárására, a' Császár Ö Felsége is jóvá hagyta.

### *Magyar Ország.*

Hogy a' vagyonnak rendkívül való szeretete, gyakorta még a' testvéreket is, egyik a' másik ellen való leg dühösőbb indúlatokra vészik réa, tanúbizonyysága lehet annak egy nem régiben *Pest* Vármegyében *Misrében* esett szomórú történet, holott két testvér atyafiai közül a' nagyobbik engedelmes, és az attyát kötelessége szerint sze-



rető fiú lévén, a' haldakló atya mindenit nékie testálta, ellenben a' kissebbik fiának az ő rosz maga viseletéért, tsak egy tehenet hagyott, mellyen a' kissebbik fiú meg haragudván, mindég az ő testvére ellen törekedett, de ez minden úton módon azon igyekeztvén, hogy az ő fel indúlt testvérét le-tsendesíthesse, végtére a' kissebbik testvér úgy tettette, mintha az ő bátya ellen fel-forrott indúlattya egészen le-tsendesített voltna, ki is a' többek között egyszer a' bátyához menvén, arra akarta réá venni, hogy vele együtt menne a' kortsomára, de a' bátya mint jó gazda, és józan életű ember, magát azzal kezdvén mentegetni, hogy néki a' maga házánál, mind bora, mind pedig enni valója elegendő lévén, nem voltna szükség réájja, hogy a' pénzt a' kortsomán ingyen ki-adja, ezután a' kissebbik testvér egyedül is a' kortsmára ment, holott derekasint köppen-teni találván, a' több vendégekkel kezdett veszedni, a' melly az egész helységben nagy lármára adott alkalmatosságot. Ezen meg-vezett indúlátú embernek le-tsendesítésére menvén a' bátya a' kortsoma házba, alig léphetik bé, azzal az ő dühös testvére így szól hozzá: Jó hogy ide jöttél, éppen azt akartam, hogy te ide jöjj, mellyel egy kést ragadván elé, azzal a' testvér bátyát halálóson keresztül döfte, ki is a' maga sebeivel alig mehetett 10 lépést, és azonnal le-esvén meghólt. — Ezen tselekedetéért a' gyilkost el-akarván fogni, ő magát a' kezibe lévő késsel, olyan keményen óltalmazta, hogy az által egynéhány személyeket meg-sebessített, de végtére nékie is, a' réá rohant nagy erőnek engedni kellett, öszve kötözve *Kalotsára* vitettetett, a' kinek meg-vizgáltatásakor, nálla még két késeket találának, a' kinek istentelen maga viseletéért, a' Status ilyen formán két házi veselédés gazdáit fogja el-vezteni, minthogy mind a' két testvér meg lévén házasodva, gyermekeik is vóltanak.